

РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

## Конструктивный диалог

Губернатор Валерий Радаев встретился с депутатами Саратовской областной Думы. Это традиционная ежегодная встреча, на которой глава региона обсуждает с представителями законодательной власти предварительные итоги года и формирование бюджета на следующий период.

По словам губернатора, встреча в таком формате необходима, так как позволяет обсудить актуальные для области вопросы развития и наметить планы на 2017 год. Глава региона отметил, что на территории области успешно прошла выборная кампания, по итогам которой жители оказали поддержку партии «Единая Россия». «Итоги подведены, и теперь нужно работать с новыми силами на результат. Хочу особо подчеркнуть – обратная связь с депутатами Госдумы РФ, избранными от Саратовской области, должна быть постоянной», – отметил Валерий Радаев.

«Этот год для нас важен как время серьезных стартов, реальных дел, ярких событий. И уверен, что нашим жителям он запомнится тем же», – заявил Валерий Радаев в начале встречи.

Темой для обсуждения с депутатами стали, прежде всего, работа над бюджетным процессом, а также текущее состояние саратовской экономики.

«У вас сейчас самая активная работа по бюджету. Прошу тщательно и ответственно выверить каждую строчку. Не будем забывать, что бюджет – это деньги на-

ших жителей. И отчитываться мы будем перед ними», – обратился Валерий Радаев к депутатам.

По словам главы региона, с начала текущего года размер госдолга удалось сократить на 1 млрд рублей. Замещение банковских кредитов бюджетными составило пропорцию 48,8% к 51,2% соответственно. За счет работы по сокращению госдолга снижены расходы на его обслуживание почти на 500 млн рублей. Эти средства направлены на решение острых для области проблем – погашение кредиторской задолженности и увеличение платежей на ОМС неработающего населения. В целом, на сегодняшний день доходы бюджета превышают расходы более чем на 2 миллиарда рублей.

Говоря об областном бюджете 2017 года, губернатор назвал главным принципом оптимизацию расходов и мобилизацию доходов.

«Зная, с каким трудом региону достается каждый рубль, я буду еще строже спрашивать за эффективность и прозрачность расходов. И рассчитываю на поддержку депутатского корпуса», – отметил глава региона.

В ходе встречи депутаты областной Думы поинтересовались текущим положением в региональной экономике. Валерий Радаев отметил, что основные экономические показатели за 10 месяцев в большинстве своем демонстрируют положительную динамику. Рост ВРП составил 100,5%, это 528,1 млрд рублей. Такая же динамика ха-

рактеризует индекс промышленного производства, который с начала года преодолел отрицательные значения. Инвестиции в основной капитал составили 102,3% – это 96 млрд рублей.

Регион традиционно стабилен по показателям безработицы, неплохая динамика достигнута по снижению текущей занятости. Создано 11 тысяч новых рабочих мест, более 20% из которых – высокотехнологичные. С начала года легализовано 30 тысяч работников, что почти в 4 раза больше, чем в прошлом году. По словам губернатора, задача борьбы с текущей занятостью по-прежнему актуальна.

Среди других успехов региональной экономики – рост ввода жилья, в том числе эконом-класса. На сегодняшний день сдано 785,3 тыс. кв. метров, в планах до конца года ввести 1,1 млн кв. метров.

Важным этапом губернатор называл принятие обновленной стратегии социально-экономического развития области до 2030 года.

«Мы четко представляем курс на ближайшие 15 лет, обозначили пять стратегических приоритетов, по которым будем работать в среднесрочной перспективе. Это развитие человеческого потенциала; рост качества жизни; сильная экономика; повышение эффективности управления и обеспечение устойчивости бюджетной системы; консолидация усилий власти и общества. Всё это базовые вещи, от которых ни на один градус мы не вправе отклоняться», –

заявил глава региона.

Валерий Радаев поблагодарил депутатов областной Думы за работу и подчеркнул, что взаимодействие в формате встречи за круглым столом позволяет четко обозначить пути развития региона на перспективу.

– Я сторонник находит компромиссы в решении сложных вопросов. Повторяю: сегодня в приоритете бюджет и жители области. Я просил бы вас больше взаимодействовать с народом, – подчеркнул Валерий Радаев.

– Я постояннообщаюсь с земляками и наблюдаю их включенность в наши общие проекты. Гражданская инициатива растет. Это требует нового формата нашей с вами работы. Депутаты, региональные, муниципальные руководители должны чувствовать людей, вникать в их проблемы, как в свои личные. Поэтому индивидуальные коммуникации – неотъемлемая составляющая».

В свою очередь, председатель облдумы Владимир Капкаев от имени депутатов поблагодарил губернатора за состоявшийся разговор. Спикер заксобрания отметил, что такое взаимодействие позволяет обсудить актуальные для области вопросы и найти пути их решения. Также Владимир Капкаев выразил уверенность в том, что бюджет 2017 года будет сформирован таким образом, чтобы социальные обязательства были выполнены в полном объеме.

Пресс-служба губернатора области.

## На ярмарках Саратова будет представлена наша продукция

На прошедшей неделе произошло важное событие, которое повлияет на экономическое и культурное благополучие нашего района. Главой муниципального района А.А. Гречихо было подписано соглашение о сотрудничестве Федоровского района с администрацией муниципального образования г. Саратов в лице главы В.Н. Сараева. В рамках данного соглашения станет возможной реализация сельскохозяйственной продукции на ярмарках и рынках Саратова.

Вопрос реализации сельхозпродукции всегда был актуальным. Жители сел района не могли найти рынок сбыта для овощей и фруктов, мяса и молока, произведенных в фермерских и личных подсобных хозяйствах. Уже давно назрела необходимость организованного постоянного

рынка сбыта продукции.

Этот вопрос не раз обсуждали жители с главой Федоровского муниципального района А.А. Гречихо на встречах и собраниях граждан. Те-

ныне рынки областного центра. Кроме того, соглашение предполагает сотрудничество в социальной и культурной сферах, обмен управлением опытом и взаимопомощью.

районами и городом и совместная организация ярмарок – дело благородное, – говорит в своей речи губернатор области В.В. Радаев. – Все получится, если мы будем работать на благо региона.

Это взаимовыгодный договор между селом и городом. Благодаря открывшимся перспективам, имея надежный рынок сбыта, сельхозтоваропроизводители будут заинтересованы в развитии своего производства. С другой стороны, городское население обеспечивается широким ассортиментом качественных товаров местного производства по доступным ценам в условиях политики импортозамещения.

– Надеемся, что наше сотрудничество будет взаимовыгодным и полезным, – прокомментировал итоги данного события А.А. Гречихо, глава Федоровского муниципального района.

Подписанное соглашение – это один из этапов претворения в жизнь губернаторских поручений.

– Сотрудничество между



## С днем рождения, ветеран!

От всей души поздравляем участника Великой Отечественной войны **Николая Федоровича КАРПЕЦА** из р.п. Мокроус.

Ваш подвиг, совершенный в годы войны, не имеет срока давности ни в истории России, ни в сердцах поколений.

Доброго вам здоровья,уважаемый ветеран, благополучия, счастья!

Н. КУЗНЕЦОВ, депутат областной Думы.  
М. ТКАЧЕНКО, депутат областной Думы.  
А. ГРЕЧИХО, глава Федоровского района.  
О. НИКИТИНА, председатель совета ветеранов района.

АКТУАЛЬНО

## ЭКОНОМИЯ и ЭФФЕКТИВНОСТЬ

В Федоровском районе при поддержке губернатора области В.В. Радаева продолжается модернизация и переоснащение теплоэнергетического комплекса социальной сферы.

В настоящее время полным ходом идут работы по пе-



выполнен в образовательных учреждениях района.

Первостепенной задачей на ближайшие месяцы является перевод на индивидуальное отопление зданий районного Дома культуры, центральной детской библиотеки и детской школы искусств. Это позволит

в значительной степени сократить расходы районного бюджета на содержание социальной сферы.

Как отмечает губернатор области В.В. Радаев, набранный в 2016 году темп терять нельзя. В следующем году работы будет больше. Население хочет видеть конкретный результат и ждет выполнения всех обещаний. Мобилизация доходов и оптимизация расходов – вот главные принципы работы на перспективу.

С. КУЗЬМИЧЕВА.

Фото автора.

## ДЕКАДА ПОДПИСКИ

Только  
с 1 по  
11 декабря

## ПОДПИСКА-2017



ПОДПИСНАЯ ЦЕНА - 337 руб.  
НА ГАЗЕТУ "ВПЕРЕД"

## НАШИ ЗЕМЛЯКИ

# Рука об руку

Бриллиантовая свадьба - 60 лет совместной жизни. Пройти вместе такой жизненный путь - это подарок судьбы.

7 ноября свой бриллиантовый юбилей отметили ветеран Великой Отечественной войны Пётр Петрович Головешко с супругой Любовью Васильевной.

Пётр в военные годы подростком пошёл работать в колхоз. Возил воду в поле, помогал веять зерно, пас лошадей, был подмастерьем у сапожника. В октябре 1944 года призвали в ряды Красной Армии. Проходил службу в морской школе. Долгих 9 лет продолжалась служба, и в июне 1953 года Пётр вернулся в родное село.

Люба с 9 лет пошла работать в колхоз. Помогала на плантации, вместе с другими детьми собирали в поле колоски. Бегала на ферму, чтобы помочь маме, которая работала телятницей. И продолжала учиться в школе.

В 1953 году поступила на курсы продавцов и, окончив их, уехала работать в с. Кауга. В выходные дни приезжала домой и вечерами с под-

ругами ходила в клуб.

- Как-то ехала домой на грузовой машине, - вспоминает Люба. - Вижу, идёт падень в чёрной форме, такой



стали со свекровью. Вскоре родился первенец, хлопот прибавилось. Жили дружно, Пётр с Любашей работали, а свекровь смотрела за детьми

питали семерых детей. Когда все дети приезжают вместе с семьями в гости, в доме не хватает места, но дедушка с бабушкой всем рады, всех приветят и без подарков никого не оставят.

Любова Васильевна награждена орденом «Материнства» и медалями «Материнства» 1, 2 и 3 степеней.

Пётр Петрович награждён медалями «За героический труд в годы Великой Отечественной войны с 1941-1945 гг.», «За доблестный и самоотверженный труд в годы Великой Отечественной войны с 1941-1945 гг.», «Труженик тыла».

10 ноября свой 55-летний юбилей отметили супруги Анатолий Михайлович и Антонина Ивановна Полулях.

В гостях у семейных пар побывали глава Семёновского МО Д.В. Кузьмин, совет ветеранов. Они поздравили юбиляров, пожелали здоровья и семейного благополучия и вручили памятные подарки.

**И. ВЕДЕРНИКОВА,**  
председатель совета  
ветеранов.  
с. Семёновка.

и по хозяйству помогала. Прожили вместе 11 лет, а когда наконец стала красавица Любаша бравому морячу. Познакомились и стали встречаться. Пётр в то время работал в колхозе электриком. Любаша переехала из Калуги в Семёновку и стала работать в родном селе продавцом. В 1956 году сыграли свадьбу. Жить

Пётр Петрович и Любовь Васильевна вырастили и вос-

## КОНКУРСЫ

## Мы начинаем КВН! Для чего, для кого?

16 ноября под звуки гимна КВН открылся праздник смеха и юмора, в котором приняли участие команды Левобережного отдела охраны ПАО «Газпром». Впервые охранники соревновались не в физической подготовке и выносливости, а в таланте остроумия.

Организаторами этого веселого праздника стала цеховая профсоюзная организация Саратовского отделения охраны ПАО «Газпром».

Молодые и находчивые из г. Пугачев, п. Александров Гай и р.п. Мокроус встретились на сцене районного Дома культуры. Как и в настоящем клубе веселых и находчивых, участники соревновались в традиционных конкурсах: приветствии, разминке, музыкальном конкурсе, домашнем задании и конкурсе капитанов.

В визитной карточке в виде текстовых шуток и миниатюр команды представили себя: «Смайлики» - Пугачев, «СССР» - команда Алгая, «Бригада» - Мокроус. Конкурс



приветствия задал тон всей игре. Оригинальностью отличались шутки в конкурсе «Разминка». Шутки охранники придумывали, что называется «на ходу», импровизировали. Животрепещущая тема игры - работа и бытовые будни сотрудников охраны - не оставила равнодушными никого в зале, ведь в группах поддержки были коллеги и члены семей.

Музыкальный конкурс показал, что в охране работают по-настоящему талантливые люди. Песни, заигрывательные танцы в исполнении крепких мужчин особенно повеселили всех присутствующих. Юмо-

ристические рассказы и шутки представили на суд жюри и зрителей капитаны команд. Это, наверное, был самый сложный из всех конкурсов в

**И. АНАТОЛЬЕВА.**  
Фото автора.



был праздник в «Теремке»  
у нас,  
К нам гости Осень приходила.  
Была нарядна, весела.  
Детишки дружно гурьбой  
Все собрались в просторном  
зале.  
Родители сюда пришли,  
Концерт все дружно ожидали.  
И началось веселье: вдруг  
Зверушки из лесу примчались  
С детьми и пели, и плясали,  
И урожай все собирали.  
А урожай у всех хороши:  
Картошка, лук, морковь, капуста.  
Кто летом трудится, у тех,  
На грядках никогда не пусто!  
И Осень радостной была,  
За помощь всех благодарила

За песни, игры дошкольят  
Подарком щедро одарила.  
И, попрощавшись, в лес  
ушла,  
С ней ёжик, волк, медведь,  
лиса,  
Заяц - трусливая душа,  
Детишкам лапами махали  
И новых встреч желали!

Такие познавательные и интересные мероприятия проходят в нашем детском саду, где мы, родители, рядом со своими детьми, радуемся их успехам, в достижении которых помогают воспитатели.

**Родители воспитанников**  
МДОУ д/с «Теремок»  
с. Долина.

## ДОШКОЛЬНОЕ ВОСПИТАНИЕ

## Играем и обучаемся



## СПОРТ

## Первая победа

В начале ноября в ФОКе «Солнечный» г. Саратов стартовало первенство Саратовской области по мини-футболу среди юношеских команд 2003-2004 г.р. сезона 2016-2017 гг. Наряду с лучшими командами области в данных престижных соревнованиях принимает участие и команда нашего района - тренер А.Н. Чернобук. Всего в первенстве области участвует 18 команд, по 9 команд в каждой подгруппе. Игры на групповом этапе пройдут по круговой системе, затем по четыре лучших команды двух подгрупп попадают в плей-офф соревнований, и в играх между со-

оперниками застают врасплох вратаря Глеба Петрова - 1:2. Но тут же после быстрой атаки Амаль Бисеналиев и Владислав Сучков увеличивают счет в матче - 3:1. Последние минуты игры прошли в напряженной борьбе, но все же счет не изменился, к радости наших мальчишек.

Есть первая победа в новом сезоне. В данном первенстве юным футболистам команды «Штурм» будет очень

не просто одерживать победы, так как половина ребят нашей команды 2003 г.р.

впервые участвует в соревнованиях такого уровня. И к тому же, надо сказать, нашей ко-



бой на «вылет» выявят победителя первенства 2016-2017 гг. Соревнования продолжатся с 6 ноября 2016 года по 30 апреля 2017 года.

Соперником наших ребят в первый день соревнований была команда «ЦВР» из г. Маркс. Начало встречи прошло в равной борьбе, обе команды присматривались друг к другу. Первыми опасные атаки на ворота соперников стали проводить наши мальчишки. Нападающий Амаль Бисеналиев раз за разом обыгрывал соперника из команды «ЦВР» и опасно атаковал их ворота. Именно в одной из таких атак после точной передачи Амалии Владислав Сучков забивает первый гол в матче - 1:0. До конца первого тайма штурмовцы нанесли еще несколько опасных ударов, к сожалению, счет в первом тайме так и не изменился. С самого начала второй половины игры штурмовцы провели атаку на ворота марковской команды и увеличили счет. Точный удар на счету Даниила Калашника - 2:0. За пять минут до завершения игры редкую ошибку вблизи своих ворот допускает наш игрок, и

манде не повезло с жеребьевкой. Все специалисты и тренеры команд называли группу, куда попала наша команда «Штурм», группой большого риска, потому что сразу семь команд из девяти имеют шансы на победу в первенстве. Это команды «Штурм», «ЦВР» г. Маркс, «ДЮСШ» г. Пугачев, «ДЮСШ» п. Степное, «СДЮСШОР - 14 Солнечный -1», «СДЮСШОР - 14 Юбилейный -1», «Универсал», «Дюна-2» и «Алмаз» г. Саратов.

20 ноября в рамках первенства штурмовцы встретились с очень сильным соперником - бронзовым призером предыдущего первенства, командой «ДЮСШ» г. Пугачев. А 29 ноября соперником наших мальчишек будет команда - победитель прошлогоднего первенства области «СДЮСШОР - 14 Солнечный -1». Напомним, что команда «Штурм» в первенстве Саратовской области 2015-2016 гг. стала серебряным призером. Для успешной игры нашим ребятам необходимы упорные тренировки, четкая постановка цели, выполнение их - побеждать от матча к матчу.

**А. НИКОЛАЕВ.**

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

## Фестиваль профессий

Выбор профессии - всегда вопрос непраздный. У кого-то есть желание продолжить обучение в Вузах, а кто-то склонен к практической деятельности.

В школах района проводятся различные мероприятия по профориентации. В Ерусланской школе ребята изучают на уроках технического труда трактор. Старшеклассники имеют возможность узнать больше о специальностях, получаемых в СГАУ, участвуя в организованных поездках в аграрный университет в день открытых дверей. Наши выпускники являются студентами Саратовского архитектурно-строительного колледжа.

Недавно здесь состоялся «Фестиваль профессий», в рамках которого проходили мастер-классы с участием работодателей по рабочим профессиям и специальностям среднего звена.

Мероприятие проводится для школьников 9-11 классов с целью популяризации рабочих профессий и профориентации школьников.

На мероприятии работали площадки по профессиям: кузнец, кондитер, резчик по дереву, сварщик, сантехник, сметчик, парикмахер, геодезист, гончар, исполнитель художественно-оформительских работ, а также по специальностям среднего звена «Архитектура», «Водоснабжение и водораспределение», «Монтаж и эксплуатация оборудования и систем газоснабжения», «Строительство и эксплуатация зданий и сооружений».

На фестивале школьники могли не только узнать о профессиях, но и попробовать свои силы, почувствовать себя путь пока не мастером, но уже юным умельцем.

**Наш корр.**

ЛЮДИ ТВОИ, РАЙОН!

## Влюбленный в жизнь человек

Замечательный воспитатель, хороший человек, верный друг. Так говорят об Ирине Евгеньевне Трухно ее коллеги, родители воспитанников и односельчане.



В с. Федоровка ее знают все. Недавно детский сад «Солнышко» отметил свой 50-летний юбилей. Так вот уже на протяжении 35 лет воспитанием и обучением маленьких федоровцев в детском саду занимается Ирина Евгеньевна.

Помнят ее земляки совсем юной, когда после окончания Саратовского дошкольного педучилища пришла на работу в «Солнышко». Родом из Романовки, а жизнь накрепко связала Ирину с Федоровкой. Здесь нашла свою вторую половину, здесь родились и выросли ее дочки, здесь ее любимое дело.

Только так любящий свою профессию человек может столько времени и сил посвящать ей. За добросовестный труд Ирина Евгеньевна не раз поощрялась почетными грамотами и благодарностями. Ее воспитанники участвуют в различных спортивных и интеллектуальных конкурсах, есть среди них и победители. А сколько интересных и разнообразных мероприятий организует педагог вместе с родителями! Они – главные ее помощники: и костюмы сошьют, и роли в сценках распределят, и с ремонтом в детском саду помогут, если нужно.

Семья для Ирины – островорок любви и спокойствия. Рады супруги, когда дома собираются дети и внуки, родственники.

24 ноября Ирина Евгеньевна встретит юбилей. Ее коллеги, многочисленные воспитанники, ставшие уже взрослыми людьми, родители от души поздравляют ее со знаменательным событием и желают оставаться всегда такой же внимательной, отзывчивой и энергичной!

**Коллектив детского сада «Солнышко» с. Федоровка.**

Наступил осенне-зимний период, постепенно ухудшаются погодные условия, понижается температура на улице. Этот период зачастую называют «пожароопасный», потому что именно с наступлением холодов значительно увеличивается количество пожаров в жилых зданиях, связанных с нарушением требований пожарной безопасности при использовании электрических и отопительных приборов.

Для того чтобы обезопасить себя от возникновения пожара в зимний пожароопасный период, достаточно соблюдать следующие несложные правила пожарной безопасности:

не эксплуатировать неисправную электропроводку, производить своевременный ремонт и замену неисправных электропроводов;

не использовать самодельные электроприборы (обогреватели, кипятильники), а также электроприборы с неисправными терморегулирующими устройствами;

нагревательные электроприборы (утюги, чайники и т.д.) должны устанавливаться на негорючие теплоизоляционные подставки;

не оставлять без присмотра включенные в сеть электроприборы, уходя из дома все штепсельные вилки должны быть вынуты из розеток, независимо от того, включен данный прибор или нет;

не использовать электроприборы с неисправными вил-

ками, а также включать приборы в неисправные розетки; не оборачивать лампы электрического освещения бумагой или тканью.

Для многих жителей, особенно сельской местности, отопительная печь по-прежне-



В РДК в день празднования районного Дня сельского хозяйства состоялся концерт «Встреча с песней» нашего земляка, композитора Евгения Михайловича Бикташева и его творческой группы. Евгений Михайлович постоянный гость у любителей песни нашего района. Многие жители поселка внимательно следят за его творчеством и охотно посещают концерты. Такие творческие встречи проходят уже на протяжении двух десятков лет.

Концертная программа была примечательна тем, что она ознаменована выходом нового альбома, осуществленного при поддержке губернатора Саратовской обла-

сти Валерия Радаева. После концертной программы присутствующие на ней глава Федоровского муниципального

бовь к родной земле и к жизни. А песня – это форма, которая объединяет самых разных людей в одном деле, за

района А.А. Гречихо и депутат областной Думы Н.И. Кузнецова тепло поздравили земляка-композитора и поблагодарили за сердечные, теплые песни о родном крае, саратовской земле, ее людях. В знак признательности Е.М. Бикташев подарил свой новый альбом.

«Время и песня». Само название уникального альбома дисков, созданных талантом Евгения Михайловича Бикташева, глубоко символично.

У времени есть свои звуки. Несколько десятилетий жизни Саратова озвучены мелодиями Евгения Михайловича, всегда глубокими, всегда разнообразными, трогающими душу, вселяющими лю-



одним столом.

«Время и песня» - собрание жемчужин, которыми автор щедро делился все эти годы с нами, почитателями его таланта. Пришло время сбратить их воедино и показать, каким многообразным может быть чувство любви к Родине.

Трудно оценить вклад Евгения Михайловича в патриотическое воспитание молодежи. Он продолжает и развивает музыкальные традиции нашей области, создавая произведения, в которых воспеты и волжская ширь, и красота саратовских пейзажей, и душевность простых людей. На этих примерах воспитывается не

одно поколение юных саратовцев.

Не каждый город может похвастаться тем, что в нем живет и работает человек, так тонко чувствующий красоту родной земли и выражющий свою любовь в душевных поэтических строках и нежных, запоминающихся мелодиях.

Евгений Михайлович – почетный житель Саратова. Без его творчества невозможно представить себе музыкальную палитру города. Саратов - культурная столица Поволжья. Всем своим творчеством Евгений Михайлович доказывает правомерность этого утверждения.

И даже альбом «Время и песня» не только по содержанию глубоко патриотичен, но и по дизайну тоже, поскольку снабжен красочными вклейками с видами Саратова.

**Наш корр.**

01 СООБЩАЕТ

## Пожарная безопасность в осенне-зимний период

оставлять между ними воздушный промежуток - отступку. На деревянном полу перед топкой необходимо прибить металлический (предтопочный) лист размерами не менее 50 на 70 см.

Чрезвычайно опасно ос-

тавлять топящиеся печи без присмотра или на попечение малолетних детей.

Нельзя применять для разжига печей горючие и легко воспламеняющиеся жидкости.

Чтобы не допускать перекала печи, рекомендуется топить её два - три раза в день и не более чем по полтора часа.

За три часа до отхода ко сну топка печи должна быть прекращена.

Чтобы избежать образования трещин в кладке, нужно периодически прочищать дымоход от скапливающейся в нём сажи. Не реже 1 раза в три месяца необходимо очищать дымоходы от сажи.

Любая печь должна иметь самостоятельный фундамент и не примыкать всей плоскостью одной из стенок к деревянным конструкциям. Нужно



на прошедшем заседании КДНиЗП рассмотрены административные дела в отношении граждан, не исполняющих родительские обязанности, в том числе несколько административных протоколов, составленных за переход через железнодорожные пути в неустановленном месте. Решением комиссии родителям сделано предупреждение. Штрафы в сумме 500 и 100 рублей выписаны гражданам, неисполняющим родительские обязанности, незанимающимися воспитанием несовершеннолетних детей. С родителями и трудными подростками проведены профилактические беседы. В результате рассмотрения сложных ситуаций, можно понять, что зачастую для детей подросткового возраста разрушительным стрессом является развод родителей. Они становятся агрессивными, появляется апатия, трудности в учебе. Психологическая драма усугубляется тем, что ребенок чувствует виноватым в семейной драме себя. Поэтому позже ему бывает трудно относиться к себе позитивно. В любом случае для формирования личности подростка необходимы правила и ограничения, но не строгие и чрезмерные, а убедительные и сбалансированные.

Помимо этого, человек в подростковом возрасте нуждается в том, чтобы его слушали и старались понять. Если ваш ребенок говорит с вами и ваш разговор превращается в бурный спор, значит, все в порядке, между вами есть контакт, а это самое главное.

**С. КУЗЬМИЧЕВА.**

**О проведении консультирования по вопросам качества и безопасности детских товаров**

В связи с новогодними праздниками и по запросу Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека, Восточный территориальный отдел сообщает, что Управлением Роспотребнадзора по Саратовской области организуется тематическое консультирование граждан по вопросам качества и безопасности детских товаров по бесплатному телефону «горячей линии» 8-800-100-18-58 с 1 декабря 2016 года. Также консультации можно получить по тел. (845-3) 95-54-04, (845-3) 95-01-42.

**Д. ЗУБКОВ,**  
**начальник территориального отдела.**

ИП Погонин И.А.  
ОКНА пластиковые,  
двери, крыша,  
калитки, забор,  
натяжные потолки,  
фасады.  
Пенсионерам скидки,  
рассрочка, кредит  
п. Мокроус, ул. Энгельса, д. 30.  
(Банк Ренессанс, АО "ОТП Банк") Тел. 5-17-00, 89063001643.

**Уважаемые абоненты!**  
ПАО «Саратовэнерго» информирует Вас о том, что с октября 2016 года был осуществлен переход на новый программный продукт, в связи с чем в платежных документах, выставленных в Ваш адрес, по техническим причинам могли быть сформированы неточные или некорректные данные. Все недочёты будут устранены к следующему расчёtnому периоду - ноябрю 2016 года. Приносим свои извинения за доставленные неудобства.

**ЗАКУПАЕМ дорого**  
говядину, конину, баранину .  
Тел.: 89372656701, 89658825132, Александр.

**С благодарностью**  
Выражают слова благодарности начальнику ОП МО МВД РФ "Советский" М.М. Гришанову, старшему участковому С.М. Мирзебалаеву, участковым М.А. Муханову, А.А. Кравцову, А.В. Москаленко за профессионализм. Желаю благополучия и здоровья.

**В. БРИГИДА.**  
р.п. Мокроус.

**ООО "МКЗ" в крупяной цех р.п. Мокроус**  
требуются рабочие с окладом от 15 тыс. руб.,  
лаборант по зерну с окладом от 12 тыс. руб.  
Тел. 89271184042.

СПЕЦИАЛИСТ РАЗЪЯСНЯЕТ

## Изменения в законодательстве по выплатам детских пособий

**Вступили в силу изменения в закон Саратовской области о ежемесячном пособии на ребенка.**

В соответствии с требованиями федерального законодательства в октябре 2016 года в Законе области «О ежемесячном пособии на ребенка гражданам, проживающим на территории Саратовской области» были внесены изменения.

Во-первых, из названия пособия исключено слово «ежемесячное» – теперь оно называется «пособие на ребенка» вместо «ежемесячное пособие на ребенка», как было ранее. При этом ежемесячная периодичность выплаты пособия сохранена. Условия, срок назначения и размер пособия не изменены.

Во-вторых, в целях усиления принципов адресности и нуждаемости с 1 января 2017 года увеличена частота подтверждения гражданами права на дальнейшее получение пособия с 1 раза в 3 года до 1 раза в год. Это правило касается граждан, которые обращаются за назначением либо за продлением выплаты пособия после 31 декабря 2016 года. Те, кто обратился (обратится) за назначением либо за продлением выплаты пособия до

1 января 2017 года, следующий раз подтвердят свое право на пособие по-прежнему через 3 года, после чего, как и все остальные получатели,



перейдут на ежегодное подтверждение права на пособие.

Напомним, в соответствии с Законом области «О ежемесячном пособии на ребенка гражданам, проживающим на территории Саратовской области» право на пособие предоставлено гражданам, имеющим детей в возрасте до 16 лет (обучающихся в общеобразовательных организациях – до 18 лет). При этом для получения пособия обязательно должны соблюдаться 2 условия:

1) совместное проживание получателя пособия и его детей на территории области;  
2) среднедушевой доход семьи получателя не должен превышать величину прожи-

точного минимума на душу населения в области. Величина прожиточного минимума на душу населения в области устанавливается правительством области. В настоящее время она составляет 8384 руб.

Размер пособия составляет 368,13 рублей (базовый размер). Отдельные категории граждан получают пособие в повышенном размере 736,26 рубля (на детей одиноких матерей) и 552,20 рублей (на детей многодетных матерей (многодетных отцов); на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов; на детей военнослужащих, проходящих военную службу по призыву). Размер пособия ежегодно индексируется. Очередная индексация будет произведена с 1 декабря 2016 года на коэффициент 1,072. В результате базовый размер пособия составит 394,64 руб., повышенный 789,28 руб. и 591,96 руб., соответственно.

Назначается пособие учреждениями социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания) граждан с детьми.

Выплачивается пособие

ежемесячно за счет средств областного бюджета. Получателями пособия в настоящее время являются 123606 человек на 185763 детей.

Один раз в три года получатели пособия обращаются в учреждение социальной защиты населения по месту получения пособия или многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ) с заявлением и документами для подтверждения права на дальнейшее получение пособия. В результате необходимо убедиться, что получатель и его дети по-прежнему проживают совместно на территории области и среднедушевой доход их семьи не превышает величину прожиточного минимума на душу населения в области. В противном случае, а также в случае необращения за продлением выплаты пособия выплата пособия прекращается. При последующем обращении решается вопрос о новом назначении пособия.

За более подробными консультациями рекомендуем обращаться в учреждения социальной защиты населения по месту жительства.

**Т. КОЛЕСНИК,**  
начальник отдела ЦСЗН.

Утерянный аттестат №477951, выданный 25.06.1982 г. МОУ СОШ с. Долина Федоровского района Саратовской области на имя Ращупкиной Веры Владимировны, считать недействительным.

Утерянный паспорт №ВЕ 555654 самоходной машины трактор колесный "Беларус-82.6", 2009 год вып., выданный 20.07.2009 г., считать недействительным.

Выражаем слова благодарности коллективу Калдинской школы, председателю колхоза "Калдинский" Р.С. Чекулаеву, старосте села Е.А. Мельниковой, односельчанам, родным, близким, соседям, всем, кто оказал помочь в похоронах мужа, отца, дедушки КОСТРОМИНА Виталия Петровича.

**Родные покойного.**

Выражаем слова благодарности администрации Семеновского МО, фермерским хозяйствам О.А. Собачко, А.А. Собачко, С.В. Симоненко, коллективам детского сада и школы, родным, друзьям, близким, всем, кто оказал помочь в похоронах нашего мужа, папы, дедушки СЕЛЕЗНЕВА Владислава Павловича.

**Родные покойного.**

Погода  
Вторник, 22 ноября: днем -6°С, ночью -16°С.  
Среда, 23 ноября: днем -5°С, ночью -13°С.  
Четверг, 24 ноября: днем -2°С, ночью -12°С.  
Ветер юго-западный.  
Давление от 760 до 779 мм рт. ст.



[www.rp5.ru](http://www.rp5.ru)

Подписано в печать 21.11.16 г.:  
по графику в 15.00,  
фактически в 15.00.  
Газета отпечатана офсетным способом ООО «Типография №1», г. Саратов, ул. Вишневая, 10, тел. 65-80-57, 65-40-33.  
За качество фотографий типография ответственности не несет.  
Тираж 2522. Заказ 4998.

Главный редактор Н.А. СОЛОДКО.  
УЧРЕДИТЕЛИ: Министерство информации и печати Саратовской области, администрация Федоровского муниципального района Саратовской области, МУП «Редакция газеты «Вперед». Печатается при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям.

Издатель:  
МУП «Редакция газеты «Вперед». АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 413410, р.п. Мокроус, ул. Центральная, 48. ТЕЛЕФОНЫ: редактор: 5-01-21, зам. редактора : 5-01-27, ответственный секретарь и отдел писем: 5-01-30, бухгалтерия: 5-01-24. Факс: 5-01-30. e-mail: Vpered-M@yandex.ru сайт: http://vpered-m.ru

В год выходит 102 номера. Объем - 1 печатный лист. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Саратовской области. Свидетельство ПИ №ТУ64-000129 от 21 декабря 2009 года. Индекс 53716. Мнение наших авторов может не совпадать с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность приведенных фактов. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. За текст, опубликованный под знаком «Реклама», несет ответственность рекламодатель.